

李克强主持召开国务院常务会议 部署加快稳经济一揽子政策措施落地生效

加大政策帮扶,把基本民生底线兜牢



扫码看视频

国务院总理李克强
6月1日主持召开国务院常务会议,部署加快稳经济一揽子政策措施落地生效,让市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享;安排进一步加大困难群众救助帮扶力度,兜牢基本民生底线。

会议指出,按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向推出稳经济一揽子政策措施,主要是对政策实施提速增效。这既是及时加大力度稳住经济大盘的重要举措,又坚持围绕市场主体实施宏观政策,实行精准调控,提高效率,不透支未来。落实党中央、国务院部署,各部门迅速行动,6方面33条政策措施实施细则制定出台取得积极进展。下一步,一要对政策再作全面筛查、细化实化,让市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享。新增1400多亿元留抵退税,要在7月份基本退到位。对金融支持基础设施建设,要调增政策性银行8000亿元信贷额度,并建立重点项目清单对接机制。对符合条件的失业农民工,无论是否参加失业保险,都要发放临时补助或救助,并明确发放主体。对汽车央企发放的900亿元商用货车贷款延期还本付息,要引导企业通过网上公告、手机短信等告知办理方式。其他各项政策都要细化到可操作、能落地。密切跟踪政策实施情况,该完善的及时完善。二要坚持用改革举措、市场化办法解难题,深化“放管服”改革。大力推进政策“非申即享”、网上办。对打通物流大通道和微循环、推进复工复产,要找准堵点、完善举措,强化重点企业“点对点”帮扶。对投资项目,各地各相关部门都要建立台账,通过优化审批、加强用地等保障推动尽快开工。确保夏收农机免费顺畅通行。落实支持平台企业合法合规境内外上市、放宽汽车限购等举措。三要强化政策落实督促。国务院派到12个省的督查组要在实地督查基础上尽快形成报告,对政策落实中的突出问题予以通报。对各地二季度地区生产总值、城镇调查失业率、扣除留抵退税因素后的财政收入、物价等主要指标,由统计会同财政、人力资源社会保障、税务等部门依法依规实事求是分省公布。

会议指出,当前部分群众就业和收入受到影响,基本生活面临困难。要有针对性加大政策帮扶,把基本民生底线兜住兜牢。一要确保养老金按时足额发放,今年提高标准增发的退休人员基本养老金7月底前要发放到位,提高城乡居民基础养老金最低标准。二要加大低保等救助力度。加强动态监测,重点摸排失业和灵活就业人员、易返贫致贫和低保边缘人口等,对困难人员及时救助或纳入低保。各地可因地制宜,对低保对象、特困人员一次性增发生活补贴。三要保持医保报销比例和药品品种稳定,发挥好基本医保、大病保险、医疗救助三重综合保障作用,对符合条件临时遇困无法缴纳基本医保费的给予临时参保资助。四要推进更多民生保障经办服务跨省通办、便捷办理。五要加强民生保障资金监管,严肃查处截留侵占、虚报冒领等行为。

会议研究了其他事项。

■据新华社

张庆伟在十二届省委理论学习中心组第五次集体学习时强调 全面提升我省各项人权保障水平



扫码看视频

三湘都市报6月1日讯 1日下午,十二届省委理论学习中心组进行第五次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对长沙居民自建房倒塌事故重要指示精神,学习领会习近平总书记在中央政治局第三十七次、第三十八次集体学习时的重要讲话精神。省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持并作总结讲话。他强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,在跟着走、跟得上、跟得紧上下功夫,不断提高做好安全生产、人权保障、资本治理等工作的政治站位和能力素质,为建设现代化新湖南提供有力支撑。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席李微微,省委副书记朱国贤交流发言。

王双全、李殿勋、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、张迎春、刘莲玉、何报翔、陈飞、李建中、王一鸥、田立文、叶晓颖等省委理论学习中心组成员和有关省领导交流发言或参加学习。

张庆伟指出,习近平总书记关于安全生产重要论述,系统回答了如何认识安全生产、怎样做好安全生产工作等重大理论和现实问题。习近平总书记在中央政治局第三十七次、第三十八次集体学习时的重要讲话,对新形势下坚定不移走中国人权发展道路、依法规范和引导资本健康发展提出了明确要求。我们要及时跟进学、全面系统学、联系实际学,沿着正确方向把建设社会主义现代化新湖南事业不断推向前进。

张庆伟强调,要强化对标看齐的政治自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在对标看齐中提高站位、找准方位、落实到位,把坚持正确政治方向贯穿安全生产、人权保障、资本治理和其他一切工作始终,确保执行党中央决策部署不偏向、不变通、不走样,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化“时时放心不下”的责任感,着力防范化解重大风险。深刻吸取长沙居民自建房倒塌事故教训,把安全生产发展理念贯穿到高质量发展和现代化建设各环节,坚持以案促改抓好安全生产、未雨绸缪化解安全风险、建章立制堵塞安全漏洞,以更强执行力落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要强化走中国人权发展道路的战略定力,全面提升我省各项人权保障水平。切实维护好生存权发展权这个首要人权,积极发展好全过程人民民主,依法保障好人民合法权益,系统谋划解决法治领域群众反映强烈的突出问题。要强化对资本的规范引导,更好发挥资本作为重要生产要素的积极作用。持续深化对资本性质的理解、资本作用的认识、资本规律的把握、资本运行的研究,持续推动资金链、产业链、创新链深度融合,持续优化有利于资本健康发展的投资环境,持续完善资本监管体制机制,着力促进社会生产力发展。要强化解决“本领恐慌”的意识,努力锻造与岗位职责相匹配的能力素质。聚焦“关键少数”,把加强干部履职能力建设摆在突出位置,推动领导干部加强自身建设、掌握看家本领。各级干部特别是领导干部要提高专业素养,涵养法治思维,增强斗争本领,更好引领推动湖南高质量发展和现代化建设。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

湖南通报7起领导干部违规收受红包礼金典型问题 对不主动整改者从严查处并点名道姓曝光

三湘都市报6月1日讯 1日,省纪委监委通报7起领导干部违规收受红包礼金问题,警示全省党员干部尤其是党员领导干部以案为鉴,对照深化整治领导干部违规收送红包礼金问题工作要求,时刻牢记红包就是“炸药包”,特别是存在违规收送红包礼金问题的党员干部、公职人员,及时上交,主动整改。

被通报案例均是近年查处的县处级领导干部严重违纪违法案件中,涉及违规收受红包礼金典型问题,涵盖了党政机关、执法司法部门等多个领域,分布在权力、资金、资源集中的重点部门和关键岗位,反映出违规收送红包礼金的不正之风与腐败问题互为表里、同根同源。

其中,长沙市芙蓉区人民政府原党组成员、副区长彭尚松违规收受红包礼金38.8万元;祁东县人民检察院原党组书记、检察长蔡艺违规收受红包礼金11.6万元;邵阳市医疗保障局原党组成员、副局长李邦银违规收受红包礼金11.4万元;岳阳市司法局原党组书记、局长姜彬违规收受礼品礼金38.6万元;益阳市大通湖区委副书记、区管委员会原区长陈万军违规收受红包礼金173.5万元;永兴县人民政府原党组成员

员、副县长,县公安局原党委书记、局长谷陆文违规收受红包礼金11.3万元;娄底市住建局(市人防办)原党组书记、局长(主任)、二级巡视员黄大生违规收受红包礼金279.34万元。

这些案例中,有的心存侥幸,认为收送红包礼金难以发现,在组织约谈、函询时不如实说明;有的明知党纪党规有明确规定,还把违规收送红包礼金当成所谓的“人际交往”,自欺欺人,在省委“约法三章”后不主动整改;还有的奉行“不收钱不办事”,明目张胆向管理服务对象索拿卡要,严重影响党和政府形象、损害营商环境、败坏社会风气。

通报强调,各级各单位党委(党组)要进一步提高政治站位,坚持从政治上看、从政治上抓,深刻认识领导干部违规收送红包礼金问题的政治本性和政治危害,坚持全面从严、一严到底,下决心治理这一顽瘴痼疾。各级纪检监察机关要把深化整治领导干部违规收送红包礼金问题作为今年正风肃纪工作的一个重要抓手,立足职能职责,强化日常监督,对整治期内不主动整改和继续违规收受红包礼金的,从严查处并点名道姓曝光。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟